

教育

教育培训事业部总监:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

校园快递

乐山市草堂高中

组织高三学生高考报名

本报讯(记者 张力)为了帮助同学们更好地了解高考新的报名系统,有序推进学校高考报名工作,10月25日,乐山市草堂高中组织高2025届学生进行网上报名,让教师对学生高考报名进行现场指导,为高三学子顺利参加2025年高考保驾护航。

当日,该校信息技术部教研组长高俊杰首先通过电脑屏幕广播,为同学们详细讲解了新高考网上报名的一些流程和注意事项。随后,同学们登录四川省教育考试院普通高考报名系统,先行进行账号注册,注册完后凭账号密码登录报名系统,按要求认真填写报名信息填报。只请大家认真填写基本信息,高俊杰老师全程陪伴,现场指导大家填写报名信息的相关资料,耐心解答同学们的各种疑问。

据悉,2025年高考报名考生不再到各报名点去进行现场指纹采集。考生完成网上报名信息填报后,根据系统提示完成照片采集并核验。照片采集、核验完毕后,考生应仔细核对本人照片、姓名、民族、身份证号、户籍地址、城乡户籍属性、毕业学校、应往届及考试类型、报考科目、专业类别等报名信息,认真阅读《考生报名考试诚信承诺书》和本市(州)招考机构相关公告、提醒,确认无误后完成电子签名,逾期未经签名的考生报名无效。考生电子签名确认后,按系统提示完成报名缴费,逾期未缴费的考生报名无效。

据了解,不符合在外省参加高考及录取条件的四川籍人员,具备报名资格的,可回户籍所在地县(市、区)招考机构指定的报名点报名。对错过四川省规定报名时间的回川报考人员,四川省将适时组织1次补报名。其中,艺术类不再补报。

乐山二中

开展视力季度筛查工作

本报讯(王雅玲)根据《中小学生近视眼防治工作方案》,近日,乐山二中开展视力季度筛查工作,组织全体学生进行视力检查。通过积极的视力监测,重点关注“临界视力”和“轻度近视”的学生,并采取了相应的矫治措施,以期降低近视的发病率。

为更好落实近视眼防治工作,该校积极开展视力保护常规工作。班主任通过开展主题班会,对学生进行视力保护教育引导。组织全体学生在广播乐曲的统一指挥下做眼保健操,当节课的授课教师在教室里指导、监督和巡视,确保学生正确进行眼保健操,以达到最佳效果。

此外,该校还在每个班级贴有视力表,供老师即时监测和学生自我检测之用,努力为学生创造更加健康的学习环境,为学生的视力健康保驾护航。

乐山日报 教育周刊

市教育局 市教育基金会协办
募捐电话:2434803 2446067

- 四川省乐山第一中学校 电话:2605588
- 乐山立志达高级中学 电话:2156111
- 乐山市第二中学 电话:2127922
- 乐山市草堂高级中学 电话:2134369
- 乐山一职中 电话:2193627
- 乐山市特殊教育学校 电话:2560886
- 乐山市实验幼儿园 电话:2603076
- 乐山市机关幼儿园 电话:2130539
- 乐山外国语学校 电话:2182000
- 乐山市外国语小学 电话:2182166
- 乐山市实验小学 电话:2446626
- 乐山市城北幼儿园 电话:2422312
- 乐山市第五中学 电话:2131681
- 乐山市第七中学 电话:2602766
- 乐山市更生学校 电话:2501356

“让生命精彩绽放”

——记“全国教育系统先进集体”马边彝族自治县民建小学

■ 记者 张力

马边彝族自治县民建小学创建于1906年,该校传承“文化治校,质量强校,科研立校”的理念,提炼出“大爱家园 求真乐园”的办学目标,“求真情 求真知 做真人”的校训,“求真博爱 自信阳光”的校风,“爱岗敬业 教书育人”的教风和“勤奋自强 善问好思”的学风,以及“让生命精彩绽放”的育人愿景。不久前,该校获评“全国教育系统先进集体”。

党建引领 质量为本 科研并重

该校始终坚持党建引领,培根铸魂、启智润心,以“党建”带动“团建”,以“团建”带动“队建”,形成了“党员模范岗”的榜样力量,凝聚了“大爱求真 知行合一”精神,成为乐山市教育系统第二批“一校一品”优秀党建品牌。

党建引领促特色发展,该校践行“真爱教育”的教育理念,以“真”和“爱”作为学校文化和教育教学的核心。“中小学国防教育示范学校”“全国未成年人思想道德教育示范校”“全国规范化家长学校实践基地校”

“全国青少年校园足球特色学校”“四川省义务教育优质发展共同体领航学校”等多项荣誉称号,彰显该校走特色办学之路的累累硕果。

“教育质量是学校的生命线,是教师的使命感和幸福感”,基于此,该校坚持“质量为本、科研并重”,不断推动教育教学改革。“我校提出并形成了抓班级管理、抓习惯培养、抓德育引领、抓高效课堂、抓家校共育独具特色的‘五大抓手’策略,其全面涵盖了学校管理、学生发展、课堂教学和家校合作等关键环节,为持续提升教育教学质量提供了有力保障。”该校校长曾华说。

据介绍,该校还树立“人人都是教研员”理念,开展卷入式教研,鼓励全体教师将教育教学中的实际问题作为研究课题,形成了理论与实践紧密结合的科研模式。“目前,我校不仅有省级课题《信息技术资源在小学语文课堂教学体验式教学运用研究》,还有涵盖课堂教学改革、学生综合素质培养、教师专业发展等方面的多个县级课题,形成了全方位、多层次的教育科研体系。”曾华说。

卓有成效的教育科研活动,成为学校持续创新发展的源泉,一支高素质的教师队伍正在形成。该校现有特级教师1人、高级教师30人、一级教师67人;有1名四川省名校长工作室成员,6名市级骨干教师,4名市级教坛新秀,24名县级名师、名班主任工作室成员,教师年龄结构合理,教师队伍充满活力。

立德树人 五育并举 绽放生机

在马边,最漂亮的建筑一定是学校,民建小学也不例外。该校占地面积138亩,建筑面积1.7万平方米,绿化面积3.2万平方米,运动场面积2.13万平方米,办学环境优美宽阔,为学生提供了无限的成长可能性。

“庆元旦”广播体操比赛与游园活动、“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明祭奠英烈活动、东西部协作“越马青鸟”中医药文化进校园活动……除了寒暑假,该校基本上每个月都开展了丰富多彩的德育活动,丰富了同学们的校园文化生活,促进学生健康、快乐、和谐地发展与成长。

“我们一直强调,没有分数的教育不是好的教育,只有分数的教育,也不是好的教育,唯有将智育与艺术教育巧妙融合,方能绘就教育的七彩华章。”曾华表示,该校精心雕琢出树牢一个理念、带好一支队伍、搭建一个平台、健全一套机制“四个一”的艺术教育方略,让艺术教育在校内犹如一株茁壮成长的绿树,枝繁叶茂,硕果累累。

该校通过社团课程、培训学习、艺术节、展示交流、比赛竞赛等多种形式,为学生提供学习和展示的机会。建立工作落实机制、奖惩激励机制、服务保障机制“三位一体”艺术教育机制,促使学校成为一片艺术教育的沃土,并获评“四川省艺术教育特色学校”。

如今的民建小学,犹如一棵根深叶茂的百年古树,既汲取着悠久历史的养分,又在新时代的阳光雨露中焕发出勃勃生机。“目前,我校确立了创建百年名校的学校发展愿景,成为市内领先、省内知名的奋斗目标,引领民建小学教育集团高质量发展,围绕县委、县政府提出的‘大小凉山教育服务中心’‘区域教育高地’而不懈努力,办好马边人民家门口的满意学校。”曾华如是说。

董玉洁:扎根职教领域的“追梦者”

人投入职教事业中,不忘初心抓教改,率先垂范带队伍,无私务实勇担当,用点点滴滴的故事,书写着职教工作者的“不平凡”。

以爱育爱 做学生心中的“董大姐”

教育不是简单的知识传授,而是心与心的交流。只有走进学生心里,把自己的温暖和情感倾注到每个学生身上,才能用爱心培育爱、激发爱、传播爱,培养出更多有大爱大德大情怀的人。她把自己当成学生在学校的家人,关心、爱护学生,体现了高尚的师德修养和人格魅力,受到师生一致好评。

爱是具体的、琐碎的,她在担任辅导员期间,恰逢疫情线上教学,班级基础差,学习进度跟不上的几位同学,在家意志消沉、情绪低落,无心学习。当时,董玉洁的爱人奔赴了疫情第一线,她每天除了照顾在家学习的女儿外,还利用晚上时间进行个别辅导,几名同学学习慢慢跟上了班级进度。在学生实习期间,更是每周进行护考知识线上集中辅导,这几名同学均顺利通过护士职业资格考,找到了理想的工作。其中,一名同学升入了理想的本科院校,这名同学说:“董大姐就像我的家人一样关心我的成长,我能

有今天的成绩,得益于董老师在人生的关键时期对我的关爱。”

投身教改 做三教改革的“先行者”

为更好地服务职业教育,培养适应行业需求的复合型、创新型高素质技术技能人才。董玉洁积极投身教育教学改革,与企业共同探讨“岗课赛证融通”实践教学模式改革,提高教学的针对性,提升学生的实践能力,该学院护理专业成功获批国家骨干专业、首批全国职业院校健康服务类专业示范点。

同时,董玉洁联合企业积极进行课程开发和教材建设,2017年主持《基础护理技术》被认定为省级精品在线开放课程;2021年主持《老年护理》被认定为省级课程思政示范课程,2023年在四川省教师教学能力大赛主题网络教研活动中,为全省中高职院校千余名教师进行“课程思政的设计与实践培训”的经验分享。

率先垂范 做团队建设的“领头雁”

作为护理学院院长和护理高水平专业

群带头人,她坚持做到守土尽责,率先垂范。用董玉洁的话说,她从来没有休息日,为了讲好每一堂课,常常备课到深夜,寒暑假也要利用起来学习提升,带领护理专业国家级职业教育教师教学创新团队进行“模块化”教学改革。董玉洁多次荣获学校“优秀教师”“优秀共产党员”“先进工作者”“十佳技能标兵”称号,以及乐山市优秀教师等荣誉。

董玉洁无论在工作还是在学习方面,都能够严于律己,用高尚的师德修养和人格魅力去影响团队中的每一位成员,整个团队工作扎实,取得了骄人的成绩,她连续四年带领团队获得四川省教师教学能力大赛一等奖,2020年获全国职业院校教师教学能力大赛三等奖。2022年护理学院全体参赛团队均入围四川省教师教学能力大赛决赛,占到了全省医药卫生入围的50%。2023年带领团队顺利通过国家级职业教育教师教学创新团队验收,3本教材成功入选国家“十四五”规划教材。

辛勤耕耘在职教沃土上,默默奉献在工作最需要的地方,她就是乐山职业技术学院护理学院董玉洁,一名扎根职教领域的“追梦者”。

个人简介:

董玉洁,39岁,乐山人,中共党员,副教授,现任乐山职业技术学院护理学院院长,首批国家级职业教育教师教学创新团队主要负责人。荣获乐山市学术和技术带头人后备人选、乐山市首届职业技能大赛护理技能类“技术标兵”。近5年来,先后获教师教学能力比赛国家级三等奖1项,省级一等奖4项;多次获校级“优秀共产党员”“先进工作者”“十佳技能标兵”“优秀教师”“乐山市优秀教师”荣誉称号。

近日,董玉洁获评全国模范教师和四川省“四有好老师”。

记者 张波

走进乐山职业技术学院护理学院,提到董玉洁,同学们都会亲切地称呼她“董大姐”。

她恪守为师之责,时刻要求自己要做到为人师表,以强烈的事业心和忘我的敬业精

峨眉武术进校园 一招一式促成长



峨眉武术进校园

本报讯(记者 张力文/图)10月23日,乐山市峨眉武术进校园活动首站——峨眉武术进校园活动在乐山市新建小学举行。

活动中,峨眉武术进校园专家组老师们观摩了该校阳光大课间体育活动武术队表演和学生武术操展示,只见同学们英姿飒爽,动作整齐有力,一招一式尽显武术风采,一神一态皆展气宇轩昂。在武术课堂展示环节,专家组老师分别带来了峨眉拳、峨眉剑的教学展示,教授学生峨眉拳

手型手法、步型步法以及峨眉剑握剑要领、持剑姿势等基本功练习内容。

乐山市新建小学是四川省体育传统项目(武术)示范学校,已开展了近20年的武术文化与学校建设深度融合实践。“自峨眉武术进校园项目正式启动以来,我校的武术课程、武术社团、武术操均有了新的变化和思考。随着该项目的深入推进,我校的武术特色将会更鲜明,武术文化的育人功能将会更突显。”该校校长邹晓洪说。

据峨眉武术进校园专家组成员李明学介绍,此前,乐山市峨眉武术进校园活动启动仪式在乐山市实验中学举行。活动为期3个月,在全市11个县(市、区)和乐山高新区同步开展,将峨眉武术教练派遣至各指定学校,开展峨眉武术的推广与教学工作,努力实现学生掌握峨眉武术操,建立峨眉武术学校代表队,培养一批学校武术教练,让广大学生在强身健体的同时,感受传统武术的魅力。

乐山立志达高级中学:开展校园反恐防暴实战演练

本报讯(记者 张力)10月24日,乐山立志达高级中学联合市、区两级公安部门开展了2024年校园反恐防暴实战演练。演练通过场景模拟处置校园欺凌、暴力恐怖袭击事件,提升学校应对处置暴恐、欺凌事件的能力。该校高一、高二年级全体学生观摩。

当天下午4点,第一场演练开始,其以校园欺凌为场景,某天放学时分,因琐事不合的两名学生刚走出校园,其中一名学生被另外一名学生邀约来的校外人员裹挟到校门口墙角处进行霸凌。门口巡逻保安发现后,迅速上前制止,并立即向学校保卫处呼叫支援。保卫处收到消息后,迅速使用一键报警系统向公安机关报警,并启动学生欺凌事件应急处置预案,指令校园保安、护校队前往增援。属地公安机关接到报警后迅速指派民警出警,民警到达现场后将“霸凌者”制服并带离现场。整个演练环节十分紧凑,扣人心弦。

随后,进行了第二次演练。演练模拟一伙“暴徒”驾车冲撞学校,在各部门的全力配合下,齐心协力将“暴徒”制服,医疗队进场救治伤员,保障全校师生安全。

“本次演练旨在警校共建,打造校园安全铁盾,确保师生人身安全。同时,演练进一步完善了警校联合处置突发事件的运行机制,提升了学校应对处置暴恐、欺凌事件的能力。”该校副校长邓晓宇说,学校将进一步增强安防措施,强化护校队建设,加大警校合作力度,打造学生安心、家长放心的平安校园。